
      
SEDIU: ROMÂNIA, JUD. CLUJ, LOC. NEGRENI, NR. 63 D, Nr. R.N. ONG: 15833/A/2012,                
C.Î.F.: 31014065, cont IBAN RO77RNCB0288130605830001, BCR Huedin, TEL.: 
0736368432, FAX: 0364802323; email: office@poartatransilvaniei.ro, 
www.poartatransilvaniei.ro 

AUTORIZAȚIA DE FUNCȚIONARE  NR. 042/31.08.2016 - MADR, DGDR, AM PNDR - PROIECT FINANŢAT PRIN FEADR 
Anexa 1 la HCD nr. 30  din 17/09/2018 

 

 
 

1 

 

 

 

 

 

 

 

 

GHIDUL   SOLICITANTULUI 

 

 

 

 

MĂSURA M2/1A 

 

TRANSFER DE CUNOȘTINȚE ȘI ACȚIUNI DE INFORMARE 

 

– Sesiunea 1 – 2018 – 

 

 

 

~VERSIUNEA 01~ 

2018 

STRATEGIA DE DEZVOLTARE LOCALĂ  2015-2020 

GAL POARTA TRANSILVANIEI  

PROGRAMUL NAŢIONAL DE DEZVOLTARE RURALĂ 2014 – 2020 

Program finanțat de Uniunea Europeană și Guvernul României prin 

FONDUL EUROPEAN AGRICOL PENTRU DEZVOLTARE RURALĂ 

EUROPA INVESTEȘTE ÎN ZONELE RURALE    

 

mailto:office@poartatransilvaniei.ro
http://www.poartatransilvaniei.ro/


      
SEDIU: ROMÂNIA, JUD. CLUJ, LOC. NEGRENI, NR. 63 D, Nr. R.N. ONG: 15833/A/2012,                
C.Î.F.: 31014065, cont IBAN RO77RNCB0288130605830001, BCR Huedin, TEL.: 
0736368432, FAX: 0364802323; email: office@poartatransilvaniei.ro, 
www.poartatransilvaniei.ro 

AUTORIZAȚIA DE FUNCȚIONARE  NR. 042/31.08.2016 - MADR, DGDR, AM PNDR - PROIECT FINANŢAT PRIN FEADR 
Anexa 1 la HCD nr. 30  din 17/09/2018 

 

 
 

2 

 

GHIDUL SOLICITANTULUI pentru accesarea 

Măsurii M 2/1A – „Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare”  

Versiunea – 01-2018- 

Ghidul Solicitantului este un material de informare tehnică a 

potențialilor beneficiari ai finanțărilor selectate de GAL POARTA 

TRANSILVANIEI și se constituie în suport informativ complex pentru 

întocmirea proiectelor conform exigențelor specifice ale Strategiei de 

Dezvoltare Locală a GAL POARTA TRANSILVANIEI implementată prin Sub-

Măsura 19.2 din  PNDR 2014-2020.  
 

Acest document nu este opozabil actelor normative naționale și 

europene. 

  

Ghidul Solicitantului prezintă regulile pentru pregătirea, elaborarea, 

editarea  și depunerea proiectului, precum și modalitatea de selecție, 

aprobare și derulare a implementării proiectului dumneavoastră. 
 

De asemenea, conține lista indicativă a tipurilor de acțiuni eligibile 

pentru finanțări din fonduri nerambursabile, documentele, avizele și 

acordurile care trebuie prezentate, modelul Cererii de Finanțare, al 

Studiului de Fezabilitate, al Contractului de Finanțare, precum și alte 

informații utile realizării proiectului și completării corecte a 

documentelor necesare. 
 

Vă recomandăm, înainte de a începe completarea cererii de finanțare, 

să vă asigurați ca ați parcurs toate informațiile prezentate în acest 

document, precum și toate prevederile din Ghidul de implementare a 

sM. 19.2 și să vă asigurați ca ați înțeles toate aspectele legate de 

specificul acțiunilor finanțate prin SDL GAL POARTA TRANSILVANIEI, 

respectiv prin PNDR 2014-2020. 
 

Ghidul Solicitantului, precum și documentele anexate pot suferi 

rectificări ca urmare a modificărilor legislative naționale și europene 

sau procedurale. Astfel, vă recomandăm ca până la data limită de 

depunere a Cererilor de Finanțare, precizată în Apelul de selecție a 

proiectelor, să consultați periodic pagina de internet 

www.poartatransilvaniei.ro, pentru a urmări eventualele modificări. 

Pentru a obține informațiile cu caracter general, consultați pliantele și 

îndrumările editate de GAL, disponibile la sediul GAL  POARTA 

TRANSILVANIEI și la sediile Autorităților Publice Locale membre, 

precum și pe pagina de internet: www.poartatransilvaniei.ro, prin 

telefon: 0364802323, 0736368432 și e-mail: 

office@poartatransilvaniei.ro. 
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CAPITOLUL 1 DEFINIȚII ȘI ABREVIERI 

Analiza de risc – metoda tehnică de identificare a riscurilor posibile, care pot apărea în procesul de 

implementare a măsurilor finanțate prin FEADR; 

Beneficiar – entitate publică sau privată care activează în domeniul formării profesionale a adulților și 

care îndeplinește criteriile de eligibilitate și de selecție; 

Cerere de Finanțare - document depus de către un solicitant în vederea  obținerii sprijinului financiar 

nerambursabil; 

Contractul de Finanțare – document cadru care reglementează acordarea fondurilor nerambursabile între 

AFIR și beneficiarul fondurilor nerambursabile; 

Eligibilitate – suma criteriilor pe care un beneficiar trebuie să le îndeplinească în vederea obținerii 

finanțării prin măsurile/operațiunile din FEADR; 

Eșantion – stabilirea unui segment de subiecți/beneficiari, în urma unor criterii prestabilite cu un scop 

bine definit; 

Expert formator - persoană fizică cu experiență, abilități și competente profesionale specifice în 

domeniul instruirii, prin utilizarea de metode și tehnici specifice, dovedite prin documente justificative 

în condițiile legii și prevăzute în prezentul Ghid al Solicitantului;  

Exploatația agricolă (fermă) – reprezintă unitatea tehnico-economică de sine stătătoare, cu o gestiune 

unică și care desfășoară activități agricole prin utilizarea suprafețelor agricole și/sau creșterea 

animalelor sau activități de menținere a terenurilor agricole în bune condiții agricole și de mediu, fie ca 

activitate principală, fie ca activitate secundară. Exploatația poate fi compusă din una sau mai multe 

unități de producție situate pe teritoriul României, gestionate de un fermier și utilizate pentru activități 

agricole;  Fermier – persoană fizică sau juridică sau un grup de persoane fizice sau juridice, indiferent de 

statutul juridic pe care un astfel de grup și membrii săi îl dețin în temeiul legislației  naționale,  a  cărui  

exploatație  se  situează  pe  teritoriul  României  și  care desfășoară o activitate agricolă; 

Fișa măsurii – reprezintă documentul care descrie motivația sprijinului financiar nerambursabil oferit, 

obiectivele măsurii, aria de aplicare și acțiunile prevăzute, tipul de investiții/servicii, menționează 

categoriile de beneficiari și tipul sprijinului; 

Partener – entitate publică sau privată care poate participa alături de solicitant la depunerea unei 

propuneri de proiect și implementarea proiectului în cadrul PNDR 2014- 2020, în conformitate cu 

prevederile Acordului de parteneriat semnat; 

Pista de audit – sistemul prin care se realizează trasabilitatea operațiunilor și care dă posibilitatea 

urmăririi tranzacțiilor din momentul inițierii până în momentul în care se raportează rezultatele finale; 
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Propunere de proiect – în contextul implementării PNDR 2014-2020, propunerea de proiect reprezintă o 

solicitare de finanțare nerambursabilă transmisă în condițiile stabilite prin Ghidul solicitantului. Ulterior 

etapei de selecție, propunerile de proiecte admise pentru finanțare sunt considerate proiecte. 

Reprezentantul legal – persoana care are dreptul, de a reprezenta din punct de vedere legal solicitantul, 

respectiv beneficiarul, potrivit actului de organizare și funcționare al entității care depune proiectul și 

care semnează Cererea de finanțare, respectiv Contractul de Finanțare sau persoana împuternicită, în 

condițiile legii, de către Reprezentantul legal prin procură notarială; 

Solicitant – entitate publică sau privată, constituită conform legislației în vigoare în România, care are în 

obiectul de activitate formarea profesională a adulților, realizează o propunere de proiect și depune 

cerere de finanțare individual sau în parteneriat având, în acest caz, calitatea de lider; 

Tânăr fermier - persoană cu vârsta de până la 40 de ani la momentul depunerii cererii, care deține 

competențele și calificările profesionale adecvate și care se stabilește pentru prima dată într-o 

exploatație agricolă ca șef al respectivei exploatații; 

Valoarea eligibilă a proiectului – reprezintă suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii și/sau lucrări care 

se încadrează în Lista cheltuielilor eligibile precizată în prezentul ghid și care pot fi decontate prin 

FEADR; 

Valoarea neeligibilă a proiectului – reprezintă suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii și/sau lucrări 

care sunt încadrate în Lista cheltuielilor neeligibile precizate la punctul 2.5. în prezentul ghid și, ca 

atare, nu pot fi decontate prin FEADR, nu vor fi luate în calcul pentru stabilirea procentului de 

cofinanțare publică și vor fi suportate integral, din punct de vedere financiar de către beneficiarul 

proiectului; 

Valoarea totală a proiectului – reprezintă suma cheltuielilor eligibile și neeligibile pentru 

investiții/servicii; 

Asociație de Dezvoltare Intercomunitară (ADI) – structură de cooperare cu personalitate juridică, de 

drept privat, înființate în condițiile legii de unitățile administrativ teritoriale pentru realizarea în comun 

a unor proiecte pentru dezvoltare de interes zonal sau regional ori furnizarea în comun a unor servicii 

publice (Legea Administrației publice locale nr. 215/2001); 

Beneficiar - persoană juridică care realizează un proiect de servicii și care a încheiat un Contract de 

Finanțare cu AFIR pentru accesarea fondurilor europene prin FEADR; 

Cerere de Finanțare - solicitarea completată electronic pe care potențialul beneficiar o înaintează 

pentru aprobarea Contractului de Finanțare a proiectului de investiții în vederea obținerii finanțării 

nerambursabile; 

Cofinanțare publică - fondurile nerambursabile alocate proiectelor de investiție prin FEADR. Aceasta este 

asigurată prin contribuția Uniunii Europene și a Guvernului României; 
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Conservare - toate acele intervenții care au ca finalitate menținerea unei stări fizice și estetice a unei 

construcții. Conservare poate fi considerată și lucrarea de protejare împotriva intemperiilor, furtului etc. 

a unui șantier sau a unei construcții degradate, în această categorie (cu un caracter special) intrând și 

menținerea în stare de ruină a vestigiilor arheologice din orice epocă - în acest caz conservarea urmărind 

doar împiedicarea degradărilor ulterioare. Lucrările din această categorie sunt cele de reparații curente 

și de întreținere care nu modifică starea prezentă a unei construcții. Mai pot fi acceptate în această 

definiție și intervențiile minim necesare pentru punerea în siguranță a unei clădiri din punct de vedere 

structural, lucrări care în extremă ar putea fi definite drept consolidare; 

Contract / Decizie de Finanțare – reprezintă documentul juridic încheiat în condițiile legii între Agenția 

pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, în calitate de Autoritate Contractantă și beneficiar, prin care se 

stabilesc obiectul, drepturile și obligațiile părților, durata de valabilitate, valoarea, plata, precum și alte 

dispoziții și condiții specifice, prin care se acordă asistenta financiară nerambursabilă din FEADR și de la 

bugetul de stat, în scopul atingerii obiectivelor măsurilor cuprinse în PNDR 2014-2020; 

Derulare proiect - reprezintă totalitatea activităților derulate de beneficiarul FEADR de la semnarea 

contractului/ deciziei de finanțare până la finalul perioadei de monitorizare a proiectului;  

Dosarul cererii de finanțare – cererea de finanțare împreună cu documentele anexate; 

Eligibilitate – îndeplinirea condițiilor și criteriilor minime de către un solicitant așa cum sunt precizate în 

Ghidul Solicitantului, Cererea de Finanțare și Contractul de finanțare pentru FEADR; 

Evaluare – acțiune procedurală prin care documentația ce însoțește cererea de finanțare este analizată 

pentru verificarea îndeplinirii criteriilor de eligibilitate și pentru selectarea proiectului în vederea 

contractării; 

Fișa măsurii - document ce descrie motivația sprijinului financiar nerambursabil oferit, obiectivele, aria 

de aplicare și acțiunile prevăzute, tipurile de investiție, categoriile de beneficiari eligibili și tipul 

sprijinului; 

Fonduri nerambursabile - fonduri acordate unei persoane juridice în baza unor criterii de eligibilitate 

pentru realizarea unei investiții încadrate în aria de finanțare a măsurii și care nu trebuie returnate  

singurele excepții sunt nerespectarea condițiilor contractuale și nerealizarea investiției conform 

proiectului aprobat de AFIR; 

Furnizare de servicii – servicii medicale, sanitar-veterinare; reparații mașini, unelte, obiecte casnice; 

consultanță, contabilitate, juridice, audit; servicii în tehnologia informației și servicii informatice; 

servicii tehnice, administrative, transport rutier de mărfuri în contul terților, alte servicii destinate 

populației din spațiul rural, etc.; 

Implementare proiect - reprezintă totalitatea activităților derulate de beneficiarul FEADR de la 

semnarea contractului/ deciziei de finanțare până la data depunerii ultimei tranșe de plată; 
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Măsura - definește aria de finanțare prin care se poate realiza cofinanțarea proiectelor (reprezintă o 

sumă de activități cofinanțate prin fonduri nerambursabile); 

Modernizare - cuprinde lucrările de construcții-montaj și instalații privind reabilitarea infrastructurii și/ 

sau consolidarea construcțiilor, reutilarea/ dotarea, extinderea (dacă este cazul) aparținând tipurilor de 

investiții derulate prin măsură, care se realizează pe amplasamentele existente, fără modificarea 

destinației/ funcționalității inițiale; 

Pista de audit – sistemul prin care se realizează trasabilitatea operațiunilor și care dă 

posibilitatea urmăririi tranzacțiilor din momentul inițierii până în momentul în care se 

raportează rezultatele finale; 

Propunere de proiect – în contextul implementării PNDR 2014-2020, propunerea de proiect 

reprezintă o solicitare de finanțare nerambursabilă transmisă în condițiile stabilite prin Ghidul 

solicitantului. Ulterior etapei de selecție, propunerile de proiecte admise pentru finanțare sunt 

considerate proiecte. 

Politica Agricolă Comună (PAC) - set de reguli și mecanisme care reglementează producerea, procesarea 

și comercializarea produselor agricole în Uniunea Europeană și care acordă o atenție crescândă 

dezvoltării rurale. Are la bază preturi comune și organizări comune de piață; 

Proiect generator de venit - orice operațiune care implică o investiție într-o infrastructură a cărei 

utilizare este supusă unor redevențe suportate direct de utilizatori sau orice operațiune care implică 

vânzarea sau închirierea unui teren sau a unui imobil sau orice altă furnizare de servicii contra unei 

plăti; 

Punctaj minim – reprezintă punctajul minim sub care un proiect eligibil nu poate intra la finanțare; 

Reprezentantul legal - persoana desemnată să reprezinte solicitantul în relația contractuală cu AFIR, 

conform legislației în vigoare; 

Renovarea - toate acele intervenții care sporesc gradul de îmbunătățire al finisajelor și al accesoriilor 

tehnice (vopsitorii, zugrăveli, schimbarea instalațiilor interioare și exterioare din incintă etc.) precum și 

lucrări de recompartimentare, modificări ce duc la sporirea confortului (iluminat, echipare electrică, 

termică, securitate etc.) și al siguranței în exploatare (căi de acces și de circulație, sisteme de protecție 

la foc etc.) în general, intervenții ce conduc la un mod mai funcțional și mai economic de folosire a unei 

construcții, fără posibilitatea de schimbare volumetrică și planimetrică sau modificarea destinației 

inițiale;  

Restaurarea - este o intervenție pe o clădire aflată într-un grad oarecare de degradare cu scopul de a 

reface caracterul, configurația și acele caracteristici speciale care au condus la decizia de protejare a 

imobilului, lucrările efectuate în acest scop putând duce la modificări substanțiale a formei în care 

clădirea se găsește la momentul deciziei de restaurare; 
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Solicitant - persoană juridică/ONG, potențial beneficiar al sprijinului nerambursabil din FEADR; 

Tânăr fermier - persoană cu vârsta de până la 40 de ani la momentul depunerii cererii, care 

deține competențele și calificările profesionale adecvate și care se stabilește pentru prima dată 

într-o exploatație agricolă ca șef al respectivei exploatații; 

Valoare eligibilă a proiectului - suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii, lucrări care se încadrează în 

Lista cheltuielilor eligibile precizată în prezentul ghid și care pot fi decontate prin FEADR; procentul de 

cofinanțare publică și privată se calculează prin raportare la valoarea eligibilă a proiectului; 

Valoarea neeligibilă a proiectului - reprezintă suma cheltuielilor pentru bunuri, servicii și/sau lucrări 

care sunt încadrate în Lista cheltuielilor neeligibile precizată în prezentul Ghid și, ca atare, nu pot fi 

decontate prin FEADR; cheltuielile neeligibile nu vor fi luate în calcul pentru stabilirea procentului de 

cofinanțare publică; cheltuielile neeligibile vor fi suportate financiar integral de către beneficiarul 

proiectului; 

Valoare totală a proiectului - suma cheltuielilor eligibile și neeligibile pentru bunuri, servicii, lucrări; 

Strategie de Dezvoltare Locală ‐ Document ce trebuie transmis de potențialele GAL‐uri către Autoritatea 

de Management și care va sta la baza selecției acestora. Prin acest document se stabilesc activitățile și 

resursele necesare pentru dezvoltarea comunităților rurale și măsurile specifice zonei LEADER; 

Spațiul rural- totalitatea comunelor la nivel de unitate administrativ-teritorială, comuna fiind cea mai 

mică unitate administrativ-teritorială, nivel NUTS 5. 

Zi – zi lucrătoare; 

Grup de Acțiune Locală (GAL) – reprezintă un parteneriat local, alcătuit din reprezentanți ai instituțiilor 

și autorităților publice locale, ai sectorului privat și ai societății civile, constituit potrivit prevederilor 

Ordonanței Guvernului nr. 26/2000 cu privire la asociații și fundații, cu modificările și completările 

ulterioare; 

Abrevieri: 

PNDR – Programul National de Dezvoltare Rurală este documentul pe baza căruia va putea fi accesat 

Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală și care respectă liniile directoare strategice de 

dezvoltare rurală ale Uniunii Europene; 

FEADR – Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală, este un instrument de finanțare creat de 

Uniunea Europeană pentru implementarea Politicii Agricole Comune; 

MADR – Ministerul Agriculturii și Dezvoltării Rurale; 

DGDR ‐ AM PNDR – Direcția Generală Dezvoltare Rurală ‐ Autoritatea de Management pentru Programul 

National de Dezvoltare Rurală; 
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AFIR - Agenția pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, instituție publică cu personalitate juridică, 

subordonată Ministerului Agriculturii și Dezvoltării Rurale - scopul AFIR îl constituie derularea Fondului 

European Agricol pentru Dezvoltare, atât din punct de vedere tehnic, cât și financiar; 

DIBA – Direcția Infrastructură de Bază și de Acces din cadrul AFIR; 

DAF – Direcția Active Fizice din cadrul AFIR; 

DPDIF – Direcția Plăți Directe și Instrumente Financiare din cadrul AFIR; 

OJFIR – Oficiul Județean pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, structură organizatorică la nivel județean 

a AFIR (la nivel național există 41 Oficii Județene); 

CRFIR – Centrul Regional Pentru Finanțarea Investițiilor Rurale; 

SDL – Strategia de Dezvoltare Locală; 

SL – Serviciul LEADER din cadrul Direcției Asistență Tehnică, LEADER și Investiții Non‐agricole din cadrul 

AFIR; 

SAFPD – CRFIR – Serviciul Active Fizice și Plăți Directe din cadrul Centrului Regional pentru Finanțarea 

Investițiilor Rurale; 

SAFPD – OJFIR – Serviciul Active Fizice și Plăți Directe din cadrul Oficiului Județean pentru Finanțarea 

Investițiilor Rurale; 

CE – SAFPD – OJFIR/CRFIR – Compartimentul Evaluare, din cadrul Serviciului Active Fizice și Plăți Directe 

Oficiul Județean pentru Finanțarea Investițiilor Rurale/Centrul Regional pentru Finanțarea Investițiilor 

Rurale; 

SIBA – CRFIR – Serviciul Infrastructură de Bază și de Acces din cadrul Centrului Regional pentru Finanțarea 

Investițiilor Rurale; 

CE – SIBA – CRFIR – Compartimentul Evaluare, din cadrul Serviciului Infrastructură de Bază și de Acces ‐ 

Centrul Regional pentru Finanțarea Investițiilor Rurale; 

APL- Administrație publică Locală. 

APIA - Agenția de Plăti și Intervenție pentru Agricultură - instituție publică subordonată Ministerului 

Agriculturii și Dezvoltării Rurale - derulează fondurile europene pentru implementarea măsurilor de 

sprijin finanțate din Fondul European pentru Garantare în Agricultură; 

CRFIR - Centrele Regionale pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, structură organizatorică a AFIR la 

nivelul regiunilor de dezvoltare ale României (la nivel național există 8 centre regionale); 

OJFIR - Oficiile Județene pentru Finanțarea Investițiilor Rurale, structură organizatorică a AFIR la nivel 

județean (la nivel național există 41 Oficii județene); 

AM POIM – Autoritatea de Management Program Operațional Infrastructură Mare 

POS MEDIU – Programul Operațional Sectorial Mediu. 

POCU – Programul Operațional Capital Uman; 
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AM POCA – Programul Operațional Capacitate Administrativă; 

SFP – Serviciul de Formare Profesională; 

PFA – Persoană fizică autorizată; 

II – Întreprindere individuală; 

AM PNDR – Autoritatea de Management pentru PNDR; 

CDRJ – Compartimentul de Dezvoltare Rurală Județean; 

GAL – Grup de Acțiune Locală 

CAPITOLUL 2 PREVEDERI GENERALE   

2.1 Contribuția măsurii la domeniile de intervenție 

 

Măsura M 2/1A „Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare” contribuie direct la domeniul de 

intervenție 1A: Încurajarea inovării, a cooperării și a creării unei baze de cunoștințe în zonele rurale. 

În cadrul acestei măsuri se acordă sprijin pentru acțiuni de formare profesională și de dobândire de 

competente, activități demonstrative și acțiuni de informare. Acțiunile de formare profesională și de 

dobândire de competente pot include cursuri de formare, ateliere de lucru și îndrumare profesională. 

Măsura va contribui la nivelul de conștientizare, cunoștințe și abilități al participanților cu privire la 

metode moderne și inovative de procesare și marketing ale produselor agricole, inclusiv în contextul 

lanțurilor scurte de aprovizionare, nivelul de instruire fiind insuficient pentru a putea răspunde cererii 

pieței și a îndeplini standardele la nivel european. În plus, aceștia nu dețin de suficiente cunoștințe cu 

privire la practicile de mediu care aduc beneficii biodiversității, solului și apei și nu dețin informații 

privind practicile agricole care contribuie la o mai bună adaptare la efectele schimbărilor climatice în 

zonele cu risc și la reducerea emisiilor de GES. Evoluția sectorului agro-alimentar din teritoriul LEADER 

”GAL POARTA TRANSILVANIEI” necesită pentru micii producători/procesatori un nivel ridicat de informare 

tehnică, economică și de management al afacerii pentru a îndeplini cu succes standardele UE (siguranță 

alimentară, sănătatea animalelor, norme de mediu, etc.) și de a face fată unui mediu concurențial.  

Acțiunile privind transferul de cunoștințe precum și activitățile demonstrative și acțiunile de informare 

vizează acompanierea măsurilor de creștere a competitivității și diversificării din agricultură și a 

necesității restructurării și modernizării sectorului agricol, a încurajării afacerilor din teritoriu orientate 

spre piață, procesarea și comercializarea produselor agricole, a sporirii cerințelor pentru o gamă largă și 

diversificată de aptitudini economica-financiare și de management cât și a celor legate de îndeplinirea 

obiectivului gestionării durabile a terenurilor și protecției mediului, aplicarea de tehnologii și practici 

prietenoase cu mediul, bunelor practici de producție agricolă, precum și de utilizare a energiei 
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regenerabile, a aplicării soluțiilor tehnologice și practicilor agricole, care să asigure alternative la 

combaterea secetei prin metodele de irigații. 

Măsura se corelează în principal cu următoarele puncte din analiza SWOT: Lipsa cunoștințelor adecvate în 

domeniul metodelor de management, al tehnologiilor și standardelor moderne de producție în rândul 

fermierilor; Scăderea gradului de instruire a populației tinere; Scăderea ponderii populației active și 

ocupate din teritoriu; Dificultăți întâmpinate în accesarea fondurilor nerambursabile datorită lipsei 

cunoștințelor în domeniu; Activitate antreprenorială scăzută; Lipsa de cunoștințe tehnice și know-how 

pentru practicarea unei agriculturi competitive; 

2.2 Obiectivele generale și specifice ale măsurii 

 

Măsura contribuie la Obiectivul de dezvoltare rurală 1: Favorizarea competitivității agriculturii. 

Obiectivul general îl constituie îmbunătățirea competitivității sectoarelor agricol și non agricol prin  

utilizarea durabilă a terenurilor agricole și protecția mediului, prin acțiuni de formare, informare și 

difuzare de cunoștințe inovative adresate persoanelor adulte care activează în sectoarele menționate. 

Obiectivul specific local al măsurii (OSL) este Sprijinirea cooperării și instruirii; 

Prioritatea prevăzută la art.5 din Reg.(UE) 1305/2013 la care contribuie: 

P-(1) Încurajarea transferului de cunoștințe și a inovării în agricultură, silvicultură și în zonele rurale; 

Măsura corespunde obiectivelor art.14 din Reg.(U.E.) nr.1305/2013. 

Domeniul de intervenție principal la care contribuie: DI 1A- Încurajarea inovării, a cooperării și a creării 

unei baze de cunoștințe în zonele rurale; 

Măsura contribuie la următoarele obiective transversale: Mediu, Climă, Inovare. 

Măsura M2/1A este complementară cu M1/1A, M3/2A, M4/6A. 

Măsura este sinergică cu măsura M1/1A. 

Obiectivele operaționale urmăresc realizarea unor acțiuni care vor contribui la: 

 Creșterea și diversificarea nr. de locuri de muncă; 

 Conservarea și promovare patrimoniului local și a tradițiilor. 

 Sprijinul acordat prin acțiunile de formare profesională va ajuta la transferul de cunoștințe, 

promovarea cooperării și aplicarea unor tehnici inovative în cadrul lanțurilor alimentare, inclusiv 

diseminarea rezultatelor obținute. Aceste acțiuni vor contribui la măsurile de restructurare și 

modernizare a exploatațiilor în vederea creșterii competitivității și productivității precum și 

adaptarea la efectele schimbărilor climatice. Totodată, fermierii vor avea acces la cunoștințe și 

informații pentru un management bun al riscurilor climatice și alte riscuri la care sunt expuse 

exploatațiile.  

 Cunoștințele și informațiile dobândite prin transferul de cunoștințe, activitățile demonstrative și 

mailto:office@poartatransilvaniei.ro
http://www.poartatransilvaniei.ro/


      
SEDIU: ROMÂNIA, JUD. CLUJ, LOC. NEGRENI, NR. 63 D, Nr. R.N. ONG: 15833/A/2012,                
C.Î.F.: 31014065, cont IBAN RO77RNCB0288130605830001, BCR Huedin, TEL.: 
0736368432, FAX: 0364802323; email: office@poartatransilvaniei.ro, 
www.poartatransilvaniei.ro 

AUTORIZAȚIA DE FUNCȚIONARE  NR. 042/31.08.2016 - MADR, DGDR, AM PNDR - PROIECT FINANŢAT PRIN FEADR 
Anexa 1 la HCD nr. 30  din 17/09/2018 

 

 
 

12 

 

acțiunile de informare vor permite fermierilor, micilor procesatori și întreprinzătorilor să-și 

sporească gradul de competitivitate, să utilizeze tehnologii și procese inovative, să utilizeze mai 

eficient resursele, să îmbunătățească performanțele de mediu. 

Caracterul inovator al măsurii este dat de activitățile și acțiunile noi pe care proiectul le abordează 

pentru a rezolva problemele existente (activități demonstrative și acțiuni de informare).  

Sesiunile demonstrative pot stimula inovarea inclusiv prin cooptarea de practicieni inovatori care pot 

acționa ca factori de diseminare pentru fermierii din jur. De asemenea, interacțiunile de grup, 

schimburile de experiență, practicile și ideile pot acționa ca un catalizator pentru procesul de inovare. 

Prin expunerea la noi idei, metode și principii, prin interacțiune și învățare, fermierii devin mai bine 

pregătiți, mai receptivi la noi idei și concepte și mai înclinați să aplice tehnologii și practici inovatoare în 

domeniul lor de activitate.  

Valoarea adăugată  se evidențiază și prin criteriile specifice locale de selecție.   

Măsura va ajuta participanții  să dobândească cunoștințe pentru o mai bună gestionare a riscurilor la care 

sunt supuse exploatațiile agricole, prin adoptarea de tehnologii de producție adecvate, acțiuni de 

prevenire a riscurilor, precum și accesarea sistemelor de asigurări și a fondurilor mutuale pentru 

agricultură în vederea compensării pierderilor legate de evenimentele climatice adverse sau boli ale 

plantelor și animalelor.  

Activitățile finanțate în cadrul măsurii M1/1A vor contribui la actualizarea competențelor profesionale în 

sectorul agricol și nonagricol (microîntreprinderi) la dobândirea de abilități orientate către practicarea 

unui management tehnologic și economic eficient la nivelul exploatațiilor, adoptarea de practici 

prietenoase cu mediul.   

2.3 Contribuția publică totală a măsurii 

 

Contribuția publică totală, pentru măsura M 2/1A Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare este 

de 48000 Euro, astfel: 

Componenta I - agroalimentar = 24000 euro 

Componenta II - nonagricol = 24000 euro 

2.4 Tipul sprijinului 

 

Tipul măsurii M 2/1A Transfer de cunoștințe și acțiuni de informare  este de servicii.  

Rambursarea costurilor eligibile suportate și plătite efectiv; 

2.5 Sumele aplicabile și rata sprijinului 

 

Valoarea maximă a sprijinului este de: 

 Acțiuni de formare = maxim 24000 de euro/proiect; 
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  Acțiuni de informare = maxim 24000 de euro/proiect; 

 Activități demonstrative = maxim 5000 de euro/proiect.  

Intensitatea sprijinului nerambursabil este de 100% din totalul cheltuielilor eligibile. 

La baza fundamentării bugetului, solicitatul trebuie să utilizeze costul unitar standard. 

 1)Utilizarea costurilor unitare standard pentru rambursarea cheltuielilor eligibile în cadrul 

proiectelor de formare profesională poate asigura o reducere semnificativă a efortului administrativ în 

verificarea proiectelor, asigurând în același timp un control eficient în ceea ce privește stabilirea valorii 

proiectelor, respectarea  rezonabilității prețurilor pentru servicii de formare profesională și simplificarea 

procedurilor de plată către beneficiari. 

La baza stabilirii valorii costului unitar standard au fost avute în vedere următoarele elemente de 

cost, în conformitate cu cheltuielile eligibile legate de pregătirea și desfășurarea acțiunilor de 

formare profesională stabilite prin PNDR 2014-2020, pentru durata unui curs de 8 ore/zi: 

Cheltuilei pentru derularea acțiunilor de formare profesională, după cum urmează: 

-onorarii, cazare, diurna (masa) și transport pentru experții din echipa de proiect(expert formator, 

manager proiect, personal administrativ); 

-cazare, diurna(masa) și transport pentru cursanți; 

-materiale didactice și consumabile; 

-închirierea de echipamente specifice pentru implementarea proiectului; 

-închirierea de spații adecvate pentru desfășurarea acțiunilor de formare profesională; 

-alte cheltuieli legate de implementarea acțiunilor de formare profesională, inclusiv costuri legate de 

organizarea și participarea la vizite tematice de studiu. 

Costul unitar standard a fost determinat în două variante, în funcție de posibilitățile de a opta pentru 

includerea în structura costului unitar standard a cheltuielilor privind cazarea și transportul 

participanților. 

Cele 2 variante de cost standard sunt A și B. 

COSTUL UNITAR STANDARD(A)-include costul unitar standard pentru experții formatori, manager 

proiect, diurna(masa cursanți), consumabile și materiale suport, sala de conferință cu asigurarea 

logisticii necesare, alte cheltuieli într-un cunatum de 15% din suma dintre costul unitar standard 

manager proiect și costul unitar standard expert formator. 

În aceste condiții valoarea COSTUL UNITAR STANDARD(A) este de 55 euro/persoană/zi 

COSTUL UNITAR STANDARD(B)-include costul unitar standard pentru experții formatori, manager proiect, 

diurna(masa cursanți), cazare și transport pentru participanți, consumabile și materiale suport, sala de 

conferință cu asigurarea logisticii necesare, alte cheltuieli într-un cunatum de 15% din suma dintre costul 

unitar standard manager proiect și costul unitar standard expert formator. 
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